

## Социальные сети и мессенджеры: достоинства и риски

Снитко Е.А., ГБОУ Лицей №533, Санкт-Петербург  
Научный руководитель: Рыжкова Марина Матвеевна

Наше настоящее и будущее стоит за новшествами и возможностями, уже прошло время когда считалось, что общение и время препровождение в интернете это плохо. Сейчас даже многие представители старого поколения хорошо знают и пользуются интернетом и социальными сетями - это действительно удобно, когда человек всегда находится на связи, сам поиск информации занимает намного меньше времени.

В данной работе рассмотрим подробнее плюсы и минусы социальных сетей и мессенджеров с точки зрения различных аспектов жизнедеятельности человека.

**Работа и возможности.** В последнее время появилось очень много новых социальных сетей, которые бьют все рекорды по посещаемости, многие находясь в них видят возможности развития, а другие отдых и поиск новой информации. Несмотря на то, что многие представители поколения 50+ относятся с презрением к развитию и работе в интернете, интернет дает много возможностей в профессиональном плане. Так как сейчас это востребовано, миллионы людей ежедневно проводят время в социальных сетях, и они видят рекламу, блоги, видео, фото, которые были специально созданы такими же людьми, со специальными целями что-то донести. И это замечательно, так как новому поколению - это интересно. Также нельзя забывать про новое ответвление – удаленная работа. С последними событиями в мире, все узнали, что такое удаленная работа и обучение. Если бы такое произошло даже 30 лет назад, я не представляю, чтобы все делали и как работали. Но сейчас благодаря социальным сетям и мессенджерам, многие смогли продолжать свою деятельность, но уже из дома. Потому что для это существует много новшеств, которые позволяют работать удаленно. Мне очень понравилось удаленное обучение, поэтому с этого года, я учусь в «онлайн школе». И все это благодаря zoom и skype.

**Поиск информации.** На данный момент сложно представить как раньше взрослые, а особенно учащиеся искали информацию для своих работ. Потому что нужно было как минимум сходить в библиотеку и прочитав много книг, найти именно то, что искал или спросить у человека, который разбирается в этой сфере. В наше время, нужно лишь правильно сформулировать вопрос и найти ответ в интернете. Причём там можно найти старые учебники, энциклопедии и газеты. Это действительно удобно для человека 21 века, так как мы постоянно ищем какую-то информацию. И социальные сети тому не исключение, сколько важной и интересной информации можно найти в личных блогах людей. И растет популярность на направленность блогов, все чаще люди с интересными профессиями рассказывают «внутреннюю кухню» своей работы. Меня с детства привлекали путешествия, даже одно время думала над профессией - Стюардессы, я знала, что именно они делают и отвечают, но это все равно была только маленькая доля от всей профессии. И однажды я нашла блог в Инстаграмм девушки-стюардессы, которая рассказывала о своей работе: где учиться, как пройти ВЛЭК, что это такое и многое другое. Очень хорошо, что сейчас люди делятся такими вещами, так как многие просто не знают, чем занимаются люди в тех или иных отраслях. Причём это очень полезно для будущих абитуриентов, узнать больше о своей будущей профессии заранее.

**Самовыражение.** Здесь можно бесконечно долго говорить, так как социальный сети не мог бы существовать без самовыражения. Причём оно выражается не только своими высказываниями и мыслями, но и непохожестью на других. Находясь наедине со своими мыслями, своим внутренним миром перед электронным сервисом, человек в тоже время

понимает, что его записи и проявления его личности могут увидеть множество людей. Это является мейнстримом, так как время всего одинакового и определенного уже прошло, сейчас в моде - ты настоящий, со своими «тараканами», необычностью и уникальностью.

Воздействие на психику. Конечно, проблемой и риском для молодёжи в социальных сетях и мессенджерах является легкое воздействие и возможность навязать своё мнение, и к сожалению многие не разобравшись в этой теме, становятся ее жертвами. Они просто попадают под сильное воздействие своих кумиров или людей, на которых хотели равняться. Легкомысленно доверяя им люди могут попадать в «ловушку».

Реклама. Чрезмерная реклама, если сравнить рекламу несколько лет назад и сейчас, можно заметить огромное различие в ее подаче и количестве. Она стала агрессивна, навязчива и заполняет собой все. За частую даже не сразу видно рекламу, многие рекламодатели так сильно стараются продать свой продукт, что их реклама повсюду, пример того ставки и биржи. У этой стороны есть большой риск- «попасть в ловушку», купить некачественный или ненужный товар, под воздействием социальных сетей, которые его «пиарят».

Всегда онлайн. Возможность находится всегда на связи. С точки зрения человека 21 века невозможно представить свою жизнь без такого достижения. Благодаря мессенджерам, многие мамы и не только, могут не переживать за своих детей, просто позвонить или написать. Постоянно вести диалог и обсуждать незначительные семейные вопросы.

Общение. Все мы разные и интересы тоже разные. Очень часто можно найти себе новых знакомых в социальных сетях, которые могут находиться за тысячи километров. Общение в интернете позволяет знакомиться и вести диалоги даже с людьми из разных стран и городов, при знании языков, кроме родного, круг общения ещё больше увеличивается. Можно узнавать и делиться традициями, особенностями своей страны с другими. С моей точки зрения, такое общение бесценным опытом, так как он позволяет выйти из зоны комфорта и завести новых друзей.

Прогресс. Мессенджеры занимают лидирующее место в общении с помощью интернета. За последний год в них произошли большие изменения, вместо простой возможности общения с помощью смс, производители добавили много нового и очень удобного. Теперь многие мессенджеры имеют возможность: отправка смс, звонки, видеозвонки, видеоконференции, голосовые сообщения, создание чатов. И это ещё не все их возможности, индустрия не стоит на месте, а постоянно развивается. Несомненно, что мы ещё не раз удивимся разработкам.

Личная информация. Нередко люди в социальных сетях и мессенджерах делятся личной информацией: переписки, паспортные данные, место работы и многое другое. Что при плохих обстоятельствах несёт за собой - кражу хакерами личной информации, а после вымогательство, шантаж или утечку личной информации. На своём примере могу сказать, что участились взломы «ВКонтакте», но хакеры стали умнее, теперь просят перевести или одолжить деньги со страниц друзей, которые не подозревают, что их взломали. Я всегда в таких ситуациях прошу, чтобы мой друг позвонил и подтвердил лично, что ему нужна помощь. А хакеры в таких ситуациях просто покидают эту страницу. Скорее всего если вы не публичный человек, лучше стараться не выкладывать в социальные сети всю личную информацию, чтобы не стать жертвой. Проблема с хакерами, наверное самая ведущая в социальных сетях, которая имеет много рисков, так как может иметь последствия.

Неразумное употребление. И конечно, самый большой риск современности из-за социальных сетей- «дети постоянно в телефоне». И это достаточно большая проблема, когда дети «употребляют много бесполезного контента» и проводят все свободное время в сети. Единственным и правильным решением с моей стороны является- правильно поставленные и сформулированные разговоры с детьми, а также интересное препровождение время всей семьей.

Социальные сети и мессенджеры в основном имеют больше плюсов, чем минусов, делая нашу жизнь удобнее и разностороннее, тем самым подстраивают под настоящий темп.

Минусы существуют и будут существовать везде, зная их структуру, можно научиться их обходить, тогда они не будут доставлять проблем.

В любом случае, с моей точки зрения социальные сети и мессенджеры никогда не заменят реальность, так как встречи, походы в кино, поездки за город и многое другое просто не заменить и не вычеркнуть из обычной жизни. А если даже возможно- это будет самообманом, человек не может без социума и настоящего общения.